Сценарий внеклассного мероприятия «Занимательная биология»

Цель: повторить, обобщить и систематизировать знания учащихся о представителях растительного и животного мира.

Конкурсы:
1. Разминка «Биологические шарады»
2. Веселые загадки
3. Верните зверей в слова
4. Черный ящик
5. Ребусы
6. Словобор

Ход мероприятия:
Объявление темы и цели мероприятия.
Представление жюри.
Представление команд.
Объявление конкурсов.

Первый конкурс – разминка «Биологические шарады».
(слайды с 3 по 11) Каждая команда по очереди должна разгадать три шарады, за каждый правильный ответ 1 балл. Если команда не знает правильный ответ, то отвечать может другая команда, зарабатывая дополнительные баллы в свою копилку.
1. С «Л» - на севере живёт, быстро нарты он везёт.
С «С» - бывает после лета время года, дети, это.
1. С буквой «Р» в саду расцветает,
Тех, кто не ест, с буквой «К» забодает.
1. С буквой «И» - фонтан пускает,
Сливки с буквой «О» лакает.
1. С буквой «Р» - он в облаках парит,
С буквой «С» - упрямством знаменит.
1. С буквой «Р» - я задом пячусь,
С буквой «М» - я в булке прячусь.
1. С первой «С» - огромная я птица, что летать не может научиться.
С первой «Ш» - меня должны все знать:
Вальсов много ведь сумел я написать.
1. Первый в бутылку легко залезает, тщательно стенки её отмывает.
А за вторым на рыбалку идём, клюнет когда на крючок он, мы ждём.
1. С буквой «Р» - помощник-автомат, труд любой он облегчить вам рад.
С буквой «Х» - его имеет слон, знаменит длиной своею он.
1. C «Г» - я хищник полосатый, вашим кошкам брат, ребята.
А без «Г» - я учрежденье, всё в мишенях помещенье.

Второй конкурс «Веселые загадки».
(слайды с 12 по 17) Каждая команда по очереди должна разгадать по две загадки, за каждый правильный ответ 1 балл. Если команда не знает правильный ответ, то отвечать может другая команда, зарабатывая дополнительные баллы в свою копилку.
1. В заплатках шея и бока,
На всех он смотрит свысока.
Только этот кран живой
С настоящей головой.
1. Летом рад я свежей,
Ягоде медвежьей,
А сушеная в запас
От простуды лечит нас.
1. Что за зверь лесной
Встал, как столбик, под сосной.
И стоит среди травы-
Уши больше головы?
1. Замер заяц, замер хорь
На лесной опушке.
Это кто там сильно «бьёт»,
Прямо как из пушки?
1. «Кошка» эта, что в лесах,
Самая большая.
Есть амурская.
Живёт, край свой украшая.
1. Ее скрывает словно маска
От всех защитная окраска.
Размечена как переход,
Она по Африке идет.

Третий конкурс «Верните зверей в слова».
(слайды с 18 по 23) Пользуясь подсказками, отгадайте сами слова, и названия тех зверей, которые из них убежали. За правильный ответ – 1 балл. Если команда не знает правильный ответ, то отвечать может другая команда, зарабатывая дополнительные баллы в свою копилку.
1. Г и _ _ _ _ _ (правила сохранения здоровья)
2. Двуст _ _ _ _ а (охотничье ружьё)
3. П а _ _ _ _ д н и к (огороженный садик перед домом)
4. П _ _ _ _ о к (небольшой населенный пункт)
5. Б р а _ _ _ _ е р (охотник вне закона)
6. П о _ _ _ _ _ (окраска поверхностей мелом или известью)

Четвертый конкурс «Черный ящик».
(слайды с 24 по 26) Каждой команде предлагается по описанию отгадать, что находится в черном ящике. Если команда не знает правильный ответ, то отвечать может другая команда, зарабатывая дополнительные баллы в свою копилку.
1. Согласно легендам многих народов, плод этот наделен магической силой, способной совершать чудеса. Древние греки были уверены, что этот плод появился из капель крови Диониса. Иногда этот плод называют «королем всех плодов» - в первую очередь из-за «хвостика», который своей формой очень напоминает корону.
2. Талисман, который носили на груди средневековые рыцари. Ему приписывали чудесное свойство: якобы он способен предохранять воина от стрел и ударов мечей. Во все времена и у всех народов ему приписывали лечебные свойства, а в средние века утверждали, что даже его запах предохраняет от заболеваний
3. Египтяне с удовольствием поклонялись этому животному и даже приносили жертвы. Когда оно умирало, все ходили в трауре. Убийство его считалось чудовищным преступлением. Европейцы же, наоборот, долгое время боялись этих животных, считали их слугами дьявола.


Пятый конкурс «Ребусы»
Каждой команде по очереди предлагается разгадать предложенные ребусы. Если команда не знает правильный ответ, то отвечать может другая команда, зарабатывая дополнительные баллы в свою копилку.
(смотри презентацию слайды с 27 по 35).

Шестой конкурс «Словобор»
Каждой команде за 2 минуты необходимо составить как можно больше названий растений и животных из предложенных букв. (слайд 36)

Подведение итогов.
Награждение победителей.

(Если останется время, можно предложить учащимся разгадать кроссворд о животных)
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